

要闻

嘉兴南湖机场完成真机试飞

力争年底正式投运

本报嘉兴8月26日电（记者宋彬彬）26日19时许，东方航空公司一架A320客机平稳降落在嘉兴南湖机场跑道，这是嘉兴南湖机场迎来的首架民航客机，标志着该机场顺利完成真机试飞，向正式通航迈出坚实一步。

真机试飞是机场从建设阶段转入运营阶段的重要环节。该飞机从上海虹桥机场起飞，经过约15分钟的飞行后，抵达嘉兴南湖机场。在完成各项试飞前准备工作后，17时30分，这架A320客机由嘉兴南湖机场起飞开展试



飞工作。
针对本次试飞，试飞机组对嘉兴南湖机场飞行程序、运行标准、通信导航等各种设施设备，以及飞行区道面、标志标牌、机场净空情况进行了严格检验。

下一步，嘉兴南湖机场将继续推进各项投运准备工作，力争今年底正式投运。

△ 8月26日下午，东方航空公司A320客机在嘉兴南湖机场等待起飞。

本报记者 王志杰 摄

长护险省内异地线上申请首单落地绍兴

护理员将定期上门照护脑瘫少年

本报绍兴8月26日电（记者朱平）26日上午，在绍兴市上虞区谢塘镇，18岁的康康安静地躺在家中。奶奶小心翼翼掀开他腿上的被褥，向评估员展示他无法下地的双腿。康康自6个月大就被确诊为脑瘫，日常起居全靠他人协助。

这一天，康康成为浙江长期护理保险省内异地线上申请的首位受益人。

在现场，上虞医保局工作人员协助奶奶完成线上申请。今后，将有护理员定期上门为康康提供护理服务与康复训练。

康康原本和父母住在杭州。母亲因病无法工作，父亲去年也失去稳定工作，家庭经济比较困难。为更好帮助照护孙子，奶奶将康康接回老家上虞，但她自己也经历多次手术，身体孱弱。

今年，浙江全面推进长护险制度。

省医保局调研发现，长护险参保地与服务地分离的矛盾，导致异地失能群体难以享受政策红利。仅绍兴初步摸排，就有近80名异地参保人员存在迫切护理需求，其中包括康康。为破解这个难题，省医保中心和智慧医保项目部经过4个多月攻坚，推动长护险省内异地服务平台落地，杭州、绍兴、嘉兴、金华、衢州、丽水等成为首批上线地区。

今后有专业人员照护，我内心踏实多了。听了工作人员详细介绍长护险服务内容，康康奶奶脸上露出久违的笑容。

省医保局相关负责人表示，此次浙江率先打通待遇申请、失能评估、费用结算等长护险省内异地全流程线上办理，不仅标志着浙江长护险服务能力和体系的极大提升，也为全国跨省异地服务提供了可复制、可借鉴的浙江样板。

8月25日，位于杭州市余杭区的浙江盛唐环保科技有限公司透明车间内，工人有序对废弃家电进行拆解分类。该公司为浙江省家电以旧换新废旧家电5家定点拆解处理企业之一，年废弃电器电子产品拆解产能达17.1万吨。

本报记者 魏志阳 摄

旧家电 再循环



（紧接第一版）在滨海新区，豪宇生态科技的生物炭生产线将农作物秸秆等转化为绿色资源，实现环保的废物协同处置技术，填补工业元素高值化利用的空白。新旧动能转换间，万元GDP用水量十年下降54.6%，勾勒出一条陡峭的绿色发展曲线。

河城共生，千年运河焕发时代新韵。浙东运河博物馆开馆以来，已接待游客超92万人次。越城区聚焦生态筑基、文化铸魂、产业赋能，三位一体，推动千年水道从生态治理到价值转化的跃升，探索形成一套运河生态

绘就 稽山鉴水 新画卷

保护与文化传承相统一的河城共生共荣模式。

绍兴积极打通生态价值转化通道，变生态高颜值为经济高价值。上虞依托水库确权、产业布局、融资创新等措施，挖掘优质水资源、岸线资源，让水资产不断生金。诸暨通过室内数字化养殖、清水养殖等生态养殖技术革新，探索出一条珍珠产业、绿水青山、珠链生金、金泽惠民的生态经济转化

路径。嵊州以贵门乡22.56万亩林地为试点区域，探索森林碳汇+生态产品价值转化特色发展路径，有效打通森林资源生态价值向经济效益转化通道。新昌立足高山生态和民族聚居共融的文化资源，打造形成茶产业+民族游双轮驱动的共富模式。

制度创新，是绿色变革背后的硬核支撑。绍兴制订了《绍兴市大气污染防治条例》《绍兴市水资源保护条例》等11

部地方条例。在排污权交易领域，绍兴构建起覆盖全要素的交易体系，通过市场化手段倒逼企业减排增效。同时，创新打造浙里蓝天、无废城市、治水大脑等数字化治理平台，用数字化力破解环境治理难题，探索出一条具有绍兴特色的智慧环保之路。

绍兴用实践证明，绿水青山既是自然财富，更是发展资本。在城市竞逐绿色发展赛道上，这座把生态基因刻进骨子里的江南水乡，正绘就稽山鉴水新画卷，走出一条产城人文深度融合的绿色发展之路。

（紧接第一版）金美凤的手机，成为金姐热线，与办公室座机绑定，10多年来接听了上万通居民来电。有事就找金书记，也成了居民的口头禅。

在问需过程中，党员干部进一步将群众需求清单变为项目清单，梳理形成爱心民生、综合服务、公益慈善、支持保障、特殊群体关爱等5类112项需求清单，建立有呼必应、一呼百应、未雨绸缪、三呼三应机制，实施65个群众可感知的民生项目，造福群众近20万人次。

老旧小区隆兴嘉苑，居民加装电梯愿望强烈，但又有费用成本顾虑。党员干部挨家挨户听取意见后，决定尝试电梯公交模式，居民按实际乘坐付费使用，受到大家普遍支持。

这样的引领力，不只在西山社区。杭州市拱墅区和睦街道和睦社区依托和睦党建共建集市等，助力80个民生微实事项目，解决300余项关键小事，切实解决居民急难愁盼。宁波市北仑区大碶街道富春社区建立社区片区网格，楼栋四级组织架构，除网格员外，每个微网格还配备N名党员志愿者，推动党建网与治理网双网合一。

让每个人都能 出把力

服务群众、发动群众是新时代枫桥经验的核心要义，也是西山社区的核心治理理念。

居民陈大伯原来是个有名的“刺头”，但几年前老旧小区相院里改造升级时，他却戴着红袖章，化身工程改造监督团成员，专门去工地帮社区找问题。

西山社区治理的一大妙招，就在于不把“挑刺”当麻烦，反而请“刺头”当帮手，将其转化为兼职网格员、楼道管家等社区治理骨干，让居民从社

区治理的旁观者变成参与者，在出题和解题中增强主体意识，逐渐形成越参与越有劲的良性循环。

此前，隆兴嘉苑小区清理出30多平方米空地，一名热心居民提议捐把休闲椅给老人休息，并承诺负责维护。一石激起千层浪，你添一把椅，我修一段路，他捐几本书……最终，社区闲置空间有了“友心凳”“友诗廊”“友修吧”等7个活动区，成了居民自己管自己、聊天议事的场所。

同样藏着群众自治智慧的，还有“乡帮宁”新婚舅帮帮团。西山社区新居民众多，以前发生纠纷时容易遇到“人头不熟、敲不开门、说不上话”等问题，帮帮团以新联新、以新调新、以新助新，调处新居民纠纷1800余起，促进矛盾就地化解。

什么是“花架子”、什么是真正联系和服务群众，老百姓一眼就看出来了。金美凤说，西山社区通过居民议事会、满意度测评等多种方式，定期组织群众对社区重点工作和服务项目进行评价，群众满意的继续保留，不满意的及时调整改进，形成群众提事、议事、决策、评事闭环，社区服务项目群众满意度率高，连续运行5年以上的占比超

70%，群众安全感、满意度、物业费收缴率均稳定在98%以上。

服务群众、发动群众，浙江各地在基层治理中也广泛运用这一法宝。义乌市江东街道鸡鸣山社区有来自74个国家和地区的外籍居民，创新“以外管外”模式，建立社区居民联盟群，大小事务由“黄皮肤”“黑皮肤”“白皮肤”商量着提、商量着办，连续3年实现无信访。

温州市鹿城区松台街道菱藕社区创新推出公益基金会、志愿服务储蓄时间币，激励800多位居民当家，组建13支优质志愿服务队，打造“你好，邻居”等项目，形成人人参与、人人受益的可持续生态。

社区的事看似都是平常事，但乘以千、乘以万，就是天大的、复杂的事。从替群众做主向请群众做主转变，治理自然事半功倍。

变 独角戏 为 社会共治

基层是一切工作的落脚点。社区是基层基础，只有基础坚固，国家大厦才能稳固。

550万尾马面鲀鱼苗入住全球首艘大型远洋游弋式通海型养殖工船 在蓝海 驰骋牧渔

本报讯（记者 郑元丹 通讯员 周哲幸）8月26日，在山东威海海域，首批550万尾马面鲀鱼苗顺着投放通道陆续游入浙岱渔养60001船的养殖舱。全球首艘大型远洋游弋式通海型养殖工船正式开启深海养殖。

与传统养殖不同，这些鱼苗等于都生活在海里。森海牧歌（浙江）海洋科技有限公司董事长潘拥军解释，依托船体侧面的开孔，利用波浪能，可以实现内外水体自由交换，鱼群在里面就像在自然海域一样。

在船舶控制室，大屏幕上实时跳动着8万立方米通海养殖舱的核心数据：水温、溶氧量、PH值等关键指标一目了然，舱内水流状态更是可以精准调

南浔 美食+ 解锁文旅消费新场景

在古镇 品尝夏味

本报讯（记者 徐坊 通讯员 丁诗慧）这个夏天，上海游客金女士一家在南浔古镇的旅程，因一场“舌尖上的江南”而格外难忘。白天漫步小莲庄，满塘的荷叶宛如铺开的翡翠绸缎，傍晚移步知春里，一席创意荷花宴给了他们更大的惊喜。冰镇荷塘三宝清凉，荷香荔枝饮甘甜，一口就吃进了整个江南的夏天！金女士在朋友圈晒出九宫格照片，引来上百点赞。

这背后，是湖州市南浔区以“美食+”撬动文旅消费的精心布局。今年以来，当地围绕“畅玩、嗨吃、欢购、乐学、赏悦、美宿”六大主题，推出“水晶晶南浔·嗨皮一夏”系列活动，全方位激活暑期消费市场。其中，“美食+”成为关键抓手。南浔区文旅集团携手酒店管理有限公司总经理卢琪介绍，团队深挖古镇

不时不食”的江南饮食哲学，将节气文化、历史典故与时令风物揉进餐桌，让美食成为串联一日游夜宴的黄金纽带。

在得觅·知春里酒店的厨房里，90后主厨小朱带着团队为游客制作一场“荷塘盛宴”。现剥的莲子晶莹剔透，新鲜的菱角脆嫩清甜，莲藕片在冰雾中若隐若现。旁边的蒸笼里，仙荷花胶鸽子汤散发着诱人香气。我们不仅要还原南浔地道的美食，还要让每道菜都讲好南浔故事。小朱说，为了研发新菜，

他和团队每月都要翻阅书籍、走访老人，甚至研究小红书上的流行趋势。这份用心得到了回报。他们打造的二十四节气食谱，上线首月预定率就突破70%，从初夏的荔枝宴到盛夏的荷花宴，每一季都有新爆款。

古镇里的老字号，也不甘示弱。大庆楼把当地特有的绣花锦、蔬菜玩出了花样，绣花锦狮子头、绣花锦菜干、红烧肉、绣花锦酿鳜鱼，每一种做法都藏着主厨的巧思。四象府餐厅里，四象八牛私房菜重现了当年丝绸商人的传奇故事，而江南庭院餐厅将水乡特色菜系引入菜单，让游客爱上江南古镇的老味道。逢年过节，这些特色餐饮店也铆足了劲。今年端午期间，颠塘河畔的端午长街宴上，复原宋代端午五黄的宴席就让中外游客大饱口福。

如今在南浔，美食体验早已不限于餐桌。古镇非遗馆里，游客可以亲手制作定胜糕，咖啡馆里，熏豆茶特调成为新晋网红。民宿里，南浔三道茶被精心包装成伴手礼。以前觉得景区里的饭又贵又难吃，在南浔古镇反而成了必体验项目。金女士笑着说。

记者从南浔区文旅集团了解到，今年截至8月26日，南浔古镇累计接待游客量破2100万人次，同比增长47%，其中美食相关消费占比提升16%。

海盐设立14家免费 周末影院

在村社，看上大片

本报讯（记者 许钟予 县委报道组 徐愫妍）村民们请注意，今晚到文化礼堂看大家点播的电影。日前的一个周末，海盐县沈荡镇五圣村“周末影院”如期而至。62岁的徐永芬带着8岁的孙女走进这个家门口的“影院”，观看电影《唐探2019》。

将院线大片搬到群众家门口，是海盐公益电影惠民的新范式。2024年，海盐被确定为全省首批电影公共服务改革试点地区，以此为契机，当地以改革为导向，探索多场景多模式供给，打造公益电影看浙里“周末影院”等你来。服务品牌，让免费观影成为群众每周不变的期待。目前，全县设立14家“周末影院”，今年以来播放电影450多场，占全县公益电影放映场次的一半以上，惠及群众超13万人次。

观影从露天到室内，环境更好了。海盐选择各镇（街道）基础条件好、能辐射5000人至1万人的融合型村（社区），引进智慧数字服务器与高质量影片，固定每周末免费播放一场电影。在海盐经

济开发区海湾社区，由于入选嘉兴市首批数字电影放映播放器赠送点位，让社区能够及时更新院线刚下映的新片。

社区还引入中影智慧数字服务器，搭配专业音响和高增益幕布，让画面更清晰鲜艳，电影特效更加逼真。尤其是看动作大片，那种身临其境的冲击力和环绕效果，特别过瘾。社区居民唐国安说。

放什么电影，群众说了算。海盐

周末影院采取点单式服务和主题放映相结合的模式，群众可以通过在线点单或留言的方式，选择自己感兴趣的电影片名，变“政府配餐”为“群众点单”。群众可向乡镇文化站预定电影，满足个性化的观影需求。以往都是老片子，看的人越来越少。现在只要居民点播，很多影片都能看到，人气自然更旺了。

武原街道蒋家桥社区负责人说，社区影片库里有700多部影片，类型多样，还定期更新，每月他们会初选数十部，由居民投票决定5部最想看的电影，让放映服务更加精准。

从露天到室内，环境更好了。

海盐选择各镇（街道）基础条件好、能辐射5000人至1万人的融合型村（社区），

引进智慧数字服务器与高质量影片，固定每周末免费播放一场电影。在海盐经

济开发区海湾社区，由于入选嘉兴市首批数字电影放映播放器赠送点位，让社区能够及时更新院线刚下映的新片。

社区还引入中影智慧数字服务器，搭配专业音响和高增益幕布，让画面更清晰鲜艳，电影特效更加逼真。尤其是看动作大片，那种身临其境的冲击力和环绕效果，特别过瘾。社区居民唐国安说。

放什么电影，群众说了算。海盐

周末影院采取点单式服务和主题放映相结合的模式，群众可以通过在线点单或留言的方式，选择自己感兴趣的电影片名，变“政府配餐”为“群众点单”。群众可向乡镇文化站预定电影，满足个性化的观影需求。以往都是老片子，看的人越来越少。现在只要居民点播，很多影片都能看到，人气自然更旺了。

武原街道蒋家桥社区负责人说，社区影片库里有700多部影片，类型多样，还定期更新，每月他们会初选数十部，由居民投票决定5部最想看的电影，让放映服务更加精准。

从露天到室内，环境更好了。

海盐选择各镇（街道）基础条件好、能辐射5000人至1万人的融合型村（社区），引进智慧数字服务器与高质量影片，固定每周末免费播放一场电影。在海盐经

济开发区海湾社区，由于入选嘉兴市首批数字电影放映播放器赠送点位，让社区能够及时更新院线刚下映的新片。

社区还引入中影智慧数字服务器，搭配专业音响和高增益幕布，让画面更清晰鲜艳，电影特效更加逼真。尤其是看动作大片，那种身临其境的冲击力和环绕效果，特别过瘾。社区居民唐国安说。

放什么电影，群众说了算。海盐

周末影院采取点单式服务和主题放映相结合的模式，群众可以通过在线点单或留言的方式，选择自己感兴趣的电影片名，变“政府配餐”为“群众点单”。群众可向乡镇文化站预定电影，满足个性化的观影需求。以往都是老片子，看的人越来越少。现在只要居民点播，很多影片都能看到，人气自然更旺了。

武原街道蒋家桥社区负责人说，社区影片库里有700多部影片，类型多样，还定期更新，每月他们会初选数十部，由居民投票决定5部最想看的电影，让放映服务更加精准。

从露天到室内，环境更好了。

海盐选择各镇（街道）基础条件好、能辐射5000人至1万人的融合型村（社区），引进智慧数字服务器与高质量影片，固定每周末免费播放一场电影。在海盐经

济开发区海湾社区，由于入选嘉兴市首批数字电影放映播放器赠送点位，让社区能够及时更新院线刚下映的新片。

社区还引入中影智慧数字服务器，搭配专业音响和高增益幕布，让画面更清晰鲜艳，电影特效更加逼真。尤其是看动作大片，那种身临其境的冲击力和环绕效果，特别过瘾。社区居民唐国安说。

放什么电影，群众说了算。海盐

周末影院采取点单式服务和主题放映相结合的模式，群众可以通过在线点单或留言的方式，选择自己感兴趣的电影片名，变“政府配餐”为“群众点单”。群众可向乡镇文化站预定电影，满足个性化的观影需求。以往都是老片子，看的人越来越少。现在只要居民点播，很多影片都能看到，人气自然更旺了。

武原街道蒋家桥社区负责人说，社区影片库里有700多部